

田边城遗址

当年的田边城，如今只剩下一段残壁、几块础石。人们重建了城堡正门和部分石墙，并将城堡遗址改造为舞鹤公园，对公众开放。城门二楼是展示城堡历史和当年居民情况的“田边城资料馆”。

田边城于 1582 年为细川藤孝（1534-1610；又名细川幽斋）而建，当时，他已经将丹后国的管辖权移交给了儿子细川忠兴(1563-1646)。那是一个注重商贸的时代，与其他城堡多选址于易守难攻的山顶不同，田边城修建在低地上。细川藤孝此前在西北方所居住的宫津城也是如此。然而，就在 1600 年“关原之战”大决战爆发前的几个月里，细川藤孝发现自己陷入了包围。当时，细川忠兴早已将大部分兵力调到了关原，为大决战做准备。城堡内只有 500 名男子，要对抗的却是 15,000 人的敌军。细川藤孝放火烧了宫津城，退入田边城死守。这场守卫战持续了 52 天，最终，因天皇看重细川藤孝在和歌方面的学识与才华，出面介入战事，才为田边城解了围。

田边城幸运地度过了动荡的 17 世纪早期，却因为明治政府一道拆除全国各地城堡的政令，在 1874 年被夷为平地，几无留存。

出土于城堡遗址的子弹和其他物品都在田边城资料馆中展出。